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BO SETTERLINDS DIKT ”Tänd ljus” är som en viskning i mörkret, som en stilla upp­
maning om att aldrig ge upp och att alltid våga tro på ljusets kraft. Setterlinds dikt  
har alltid haft en särskild plats i mitt hjärta – inte minst i de stunder då situationen  
i världen har känts tung och hjärtat burit på en oro. 

Jag tänker ofta på hur de levande ljusen påverkar oss. I kyrkan finns alltid levande ljus på 
altaret. Vi tänder ljus vid tacksägelse i åminnelse och tacksamhet över de människor som gått  
före oss. Vi tänder ljus vid bön och förbön. Ljuständningen blir som ett sätt för oss att lämna 
över det som vi inte längre kan bära själva, ett fysiskt uttryck för vårt hjärtas innersta, ordlösa 
bön. Under mina år som präst har jag sett oändligt många människor stå där vid kyrkans 
ljusbärare i tystnad, under tårar, i förundran och i glädje. Och jag har själv stått där, med ord 
som inte räckt till, men med blicken fäst på ett ljus som får tala. 

Bo Setterlinds dikt är en påminnelse om att vi alla, var och en, har det oändligt viktiga 
uppdraget att vara ljusbärare för varandra, en ömsesidighet som bär bortom ord. Och årets 
julinsamling för Act Svenska kyrkan bär just rubriken ”Sprid ljus i mörkret”. Orden blir till 
en uppmaning för oss att tända ljus i bön och att sprida hoppets låga genom solidaritet med 
människor som lider och kämpar runt om i vår värld. 

Så när Setterlind skriver: ”… tänd hoppets ljus i förtvivlans mörker tänker jag att det är en 
kallelse, inte enbart i adventstid, utan en kallelse för varje dag. En kallelse att vara ljus i mörkret. 
En kallelse att våga tro att det lilla gör skillnad. En kallelse att vilja tända ljus för andra, för 
världen och ibland även för sig själv. Så – Tänd ljus!

Med önskan om en välsignad advents- och juletid, fylld av ljus!

Innehåll

Elisabeth Magnusson Rosengren 
KYRKOHERDE 
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Sprid ljus i mörkret

Tänd ljus
Låt inte mörkret hindra dig
att söka ljuset.
Och när du funnit det,
låt andra se,
pröva, övertyga sig.
Vill du, att ljus ska leva,
tänd då hos andra
samma längtan.
Tänd frimodighetens ljus
i rädslans mörker,
tänd rättens ljus
i korruptionens mörker,
tänd Trons ljus
i förnekelsens mörker,
tänd Hoppets ljus
i förtvivlans mörker,
tänd Kärlekens ljus
i dödens mörker.
Tänd ljus!

Bo Setterlind
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Tack till alla som 
 röstade i kyrkovalet! 

När tidningen går till tryck är mandat- fördelningen ännu inte helt tydlig. 
Läs det senaste om resultatet på  www.svenskakyrkan.se/ 

kyrkoval/valresultat

BO SETTERLINDS DIKT ”Tänd ljus”, 
som kyrkoherde Elisabeth Magnusson 
Rosengren inledde med på föregående sida, 
sammanfattar något som känns särskilt 
viktigt i vår tid: När världen känns orolig 
behövs sammanhang som påminner oss 
om att vi faktiskt kan påverka. Vi måste 
använda vår medmänsklighet till att tända 
ljus där det är mörkt.

För mig började det med konfirmationen 
(dopet minns jag inte). Det var där jag för 
första gången fick uppleva gemenskapen 
som kyrkan har att erbjuda. Där blev jag 
fast, för tack vare gemenskapen blev jag 
kvar som konfirmationsledare. Några år 
senare blev jag församlingsassistent och fick 
se betydelsen av många fler verksamheter 
i kyrkan, som barnkörer, soppluncher 
och öppna hus. Efter ytterligare något år 
började jag engagera mig kyrkopolitiskt och 
blev förtroendevald. Många olika roller, 
men med samma drivkraft: att på något 
sätt bidra till en öppen kyrka där alla får 
känna sig trygga, varma och välkomnade.

VI KAN ALLA göra skillnad på många olika 
sätt. Ibland handlar det bara om att finnas 
där för någon, att lyssna och stötta. Och 
i mitt uppdrag som förtroendevald har 
jag sett hur beslut och idéer kan göra stor 
skillnad. Ett exempel är matsvinnsbutiken 
Skafferiet, som ger ett konkret stöd till 
människor i vårt närområde. Ett annat  
exempel är beslutet att avsätta mer pengar 
till Act Svenska kyrkan. Dessa är två 
exempel på hur vi genom kyrkan kan sprida 
hopp och ljus i en värld som ibland känns 
dyster. Att engagera sig i kyrkan handlar 

för mig om detta, att skapa ljus tillsammans 
och våga tro att ljuset gör skillnad.

Jag blev tillfrågad av redaktionen för 
den här utgåvan av Församlingsbladet att 
utifrån mina egna erfarenheter berätta vad 
kyrkan har erbjudit mig för möjligheter. 
På följande sidor kommer fler exempel på 
andras berättelser och förslag på hur du 
själv, utifrån ambition och förutsättningar 
kan bidra till förändring, i det lilla och i det 
större sammanhanget.

Av Ida Pettersson, 27 år

Att göra skillnad

Ida Pettersson 
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Känner du maktlöshet när du tänker 
på krig, katastrofer och klimathot? 
Då ska du veta att Svenska kyrkan 
genom sin internationella bistånds- 
och utvecklingsverksamhet, Act, 
varje dag gör insatser världen över. 
Du kan bidra genom volontärskap 
eller genom att skänka pengar till 
verksamheten.

DE SENASTE ÅREN har vi levt med krig 
och kris nära oss geografiskt, inte minst i 
Ukraina. Alla har vi blivit varse de enorma 
lidanden som följer i krigens spår, och det 
är lätt att tappa hoppet om framtiden när 
hållbara lösningar saknas. 

Act Svenska kyrkan arbetar långsiktigt 
mot fattigdom, förtryck och orättvisor men 
kan också agera snabbt vid katastrofer. 
Genom Acts partnerorganisationer i Gaza 

har mat, vatten och medicin delats ut och 
psykosocialt stöd har erbjudits barn. I 
Ukraina stöttar Act lokalt ledda projekt där 
människorna på plats är med och tar beslut 
kring de insatser som ska genomföras. 
Medel som skänkts till Act har bland annat 
gått till skolmaterial för barn, ved, filtar, 
utdelning av utsäde och utrustning till 
jordbruk, och psykosocialt stöd till vuxna 
och barn. 

– Styrkan hos Act är att vi genom kristna 
kyrkan har kontakter och tentakler världen 
över. Vår organisation är väldigt effektiv, 
bland annat på så sätt att vi inte behöver 
flyga in en massa personal när vi gör en 
insats. Genom lokala församlingar finns 
redan människor på plats som kan språket, 
folket och kulturen, och vi kan snabbt vara 
i gång med det arbete som krävs, berättar 
Hjalmar Fryklind, präst i Gustavsberg- 

Ingarö församling med övergripande ansvar 
för Act i församlingen, och för dess frivilliga. 

AV DE EKONOMISKA medel som samlas 
in till Act:s arbete och projekt går det allra 
mesta direkt till insatserna och projekten.

– Det är tack vare att de flesta, jag inräk­
nad, har arbetet med Act inom sin tjänst, 
och så har vi många volontärer och frivilliga 
som inte lyfter lön från projektpengarna, 
förklarar Hjalmar. 

Kyrkan  
i världen

”Styrkan hos Act är att  
vi genom kristna kyrkan  

har kontakter och  
tentakler världen över.”

Hjalmar Fryklind

Tack vare Act har förnödenheter 
delats ut, och psykosocialt stöd har 

erbjudits barn i Gaza och Ukraina.
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Fakta Act Svenska kyrkan
Act Svenska kyrkan är sprunget ur Lutherhjälpen och Svenska kyrkans mission
och namnet Act antogs 2019. Act Svenska kyrkan är en del av ACT Alliansen,
”Action of Churches Together” som är ett globalt samarbete mellan kyrkor och
organisationer och en av världens största biståndsorganisationer. Under 2024   
genomförde Act katastrofinsatser i 31 länder.

Act finansieras genom att församlingar 
samlar in pengar. 

– Men lika viktig del i organisationens 
arbete är att göra människor medvetna om 
hur det ser ut i världen, säger Hjalmar. 

Veronica Pålsson, också präst i försam­
lingen, har sett hur arbetet går till ute i 
världen.

– Jag har följt projekt på plats i Filip­
pinerna och i Israel och Palestina. Våra 
partners där gör ett fantastiskt jobb och 
de pengar och resurser vi ger gör verkligen 
skillnad på riktigt! 

Varför bör man engagera sig i,  
eller skänka pengar till Act? 

– För att Act bidrar på så många olika 
sätt till att göra den här världen bättre. 
Som kristna har vi ett ansvar för våra 
medmänniskor, både nära och långt borta, 
och att engagera sig eller skänka pengar till 
Act är ett väldigt enkelt sätt att vara med 
och bidra till en mer rättvis värld.

Agera genom församlingen
Sif Boman Redlig (Brobyggarna) har 
tillsammans med Kerstin Bäcklund 
(Kyrkan i Tiden) blivit Acts ansikten utåt i 
Gustavsberg-Ingarö församling. Många av 
er har säkert träffat dem när de till exempel 
sålt ljus till förmån för Act, som vid förra 
årets julkampanj. Vi fångar Sif när hon 
är på plats på Kyrkettan för ett möte med 
prästerna Veronica och Hjalmar. De är här 
för att dra upp riktlinjerna för kommande 
års arbete. 

– Att arbeta med Act är så givande, det 
tar mycket tid men ger så mycket tillbaka. 
Plötsligt ser jag hur fint det är att vara med 
i en församling och hur våra ansträng­
ningar här kan bidra till förändring ute i 
världen, säger Sif.

Varför passar det dig att vara  
engagerad just inom Act?

– Intresset för att blicka ut i världen har 
funnits hos mig länge. Mina barn är adop­
terade från Etiopien och 2015 blev jag god 
man för ensamkommande flyktingbarn, 
bland annat en flicka som också blivit del 
av min familj. Jag har varit i Etiopien och 
andra afrikanska länder och ville bidra mer 
på något sätt. Nu har jag inte tänkt åka ut 

”Act har möjligheter att 
 bygga upp strukturer  

även på platser där allt  
har raserats.”
Sif Boman Redlig

i världen, men genom Act får jag möjlighet 
att vara verksam på hemmaplan. 

Varför ska jag som privatperson  
välja att ge Act en slant i jul?

– Organisationen har en fin grundstruk­
tur och etablerade kontakter ute i världen.  
På initierat sätt kan de se var pengar bör 
pytsas in akut och vad som ska gå till 
långsiktiga projekt. Act har möjligheter att 
bygga upp strukturer även på platser där 
allt har raserats. 

Vad har du på gång framöver?
– Jag har fått en ny roll som klimatam­

bassadör genom Act. Det känns spännande 
att få arbeta med klimatförändringarna, 
som orsakar större elände ute i världen än i 
Sverige, men jag vet ännu inte vad det rent 
konkret kommer att innebära. Först och 
främst ska jag och Kerstin ut och sälja ljus 
och samla in pengar till Act!

Av Sophia Genitz

Prästerna Hjalmar Fryklind och 
Veronica Pålsson träffar  
Sif Boman Redlig för att planera 
Act Svenska kyrkans arbete 
framåt inom församlingen.

Fo
to

: S
o

p
hi

a 
G

en
it

z

Fo
to

: J
o

se
fin

 C
as

te
ry

d
/I

ko
n

Läs om 
årets julinsamling!

Sidan 10
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När bomberna föll över staden 
Bakhmut i Ukraina tvingades Vira och 
hennes man att lämna allt, sitt hem, 
sin trygghet – och alla fotografier och 
minnen. Men mitt i förlusten fann Vira 
något ovärderligt: kärleken till livet 
och styrkan i att hjälpa andra.

VIRA ÄR 47 ÅR, vinmakare till yrket, och 
numera socialarbetare i Lviv. Hon är en av 
tusentals människor som tvingats fly sina 
hem i Ukraina. Viras berättelse är en av 
många – men den bär på något universellt: 
en påminnelse om hur snabbt livet kan 
förändras och betydelsen av att kunna vara 
någon annans ljus i mörkret. 

NÄR VIRA OCH HENNES MAN evakue­
rades från Bakhmut i april 2022, var det 
under kaotiska och farliga omständigheter. 

– Vi fick bara ta med en väska. Vi valde 
våra katter och lämnade allt annat, berättar 
Vira. 

Hennes ögon tåras och rösten blir ostadig.  
Vägarna var bombade, framtiden oviss. 
Paret tog sig till Dnipro, sedan vidare 

till Lviv. Där sov de i två dygn efter de 
utmattande veckorna i skyddsrum utan el, 
vatten eller värme. Den 5 september 2022 
fick de veta att deras hem, liksom sonens 
och föräldrarnas, hade förstörts.

– Det värsta var inte att huset förstördes, 
det var att jag trodde att alla fotografier av 
min sons barndom var borta, säger Vira. 

”Vi fortsatte leva”

Vira, som tvingades lämna sitt hem i 
Bakhmut i Ukraina, trodde till en början att 
hon snart skulle kunna återvända. Men den 
5 september 2022 fick hon veta att deras 
hem, liksom sonens och föräldrarnas, hade 
förstörts. De skulle aldrig kunna återvända 
”hem”. I dag arbetar Vira på ett boende för 
internflyktingar i Lviv. Hon hjälper människor 
som befinner sig i samma situation som hon 
själv en gång gjorde. Hon vet hur det är att 
tvingas fly och vad som behöver göras när 
allt du äger är en väska. 
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Men mirakulöst nog räddades familjens 
fotoalbum av en vän. När bilderna återföre- 
nades med familjen blev det en seger – en 
påminnelse om att även i krigets mörker 
finns ljusglimtar. De spred bilderna till 
andra familjer som inte haft samma tur, 
grät tillsammans, mindes. Och viktigast av 
allt – de fortsatte leva.

I DAG ARBETAR VIRA på ett boende för 
andra ukrainare som tvingats fly från sina 
hem. Hon stöttar och hjälper människor 
som befinner sig i samma situation som hon 
själv en gång gjorde – utan nätverk, utan 
resurser, utan riktning. Och hon vet exakt 
vad som krävs för att börja om.

– Folk säger att jag räddar andra. Men i 
själva verket räddar jag mig själv, säger Vira 
med eftertryck. 

ACT SVENSKA KYRKAN stödjer hundratals 
mikroprojekt i Ukraina – projekt som det 
boende som Vira är engagerad i. Genom 
att stärka lokala initiativ och utbilda 
människor i att organisera sig, skapas 
en grund för självhjälp och långsiktig 
återhämtning. Det är ett sätt att ge tillbaka 
människors värdighet och framtidstro.

– Jag är tacksam att jag får vakna varje 
morgon. Att prata med min man. Att veta 
att mina barn är i säkerhet. Att vara med 
mina katter. Att få leva och älska. 

Viras berättelse är en påminnelse om att 
varje gåva gör skillnad. Att varje krona kan 
bidra till att någon får en ny chans. Ett nytt 
hem. Ett nytt liv.

Av Sara Holmberg, Act Svenska kyrkan
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Skafferiet 
Vi är i ständigt behov av er som vill 
hjälpa till med projektet Skafferiet, 
församlingens matsvinnsbutik där vi 
ger Värmdöbor med låga inkomster 
möjlighet att bli medlemmar och 
handla till riktigt låga priser. Det är 
ett samverkansprojekt med försam­
lingar och mataffärer i närområdet 
och Skafferiet gör skillnad både när 
det handlar om klimatpåverkan, 
matsvinn och människors privateko­
nomi. Ett riktigt ”win-win projekt”! 
Har du en butik eller produktion 
och vill skänka varor, kontakta 
Elisabeth Westerberg: elisabeth.
westerberg2@svenskakyrkan.se 

Om du vill bidra med sponsring  
eller på något annat sätt, kontakta 
Emmett Norling: emmett.norling@ 
svenska kyrkan.se 

Vill du vara med och engagera dig i församlingen? Kanske ge en hjälpande hand i ett grönsaksland,  
vid en sopplunch eller i vår matsvinnsbutik? Då finns det många möjligheter.

Punktinsatser
Det händer mycket i vår församling och vi kan behöva  
en hjälpande hand vid olika tillfällen som till  
exempel allhelgonahelgen, utflykter med äldre,  
torsdagsträffen eller fredagsgemenskapen. 

Ung ledare
Har du konfirmerat dig och vill fortsätta vara en del av gemenskapen? Då finns 
chansen att gå vår ledarskola och bli Ung ledare. Ledarskolan är en rolig och lärorik 
utbildning som pågår i tre år, med en lägerhelg varje termin. Du lär dig ledarskap, 
gruppsykologi, lekmetodik och mycket mer – kunskaper du kommer ha nytta 
av hela livet. Som Ung ledare deltar du i vår verksamhet och fungerar bland 
annat som ledare i konfirmationsundervisningen och på läger. Du är en 
tydlig förebild i vår ungdomsverksamhet och bidrar till att skapa en 
trygg och rolig gemenskap. Våra unga ledare är mellan 15 och 19 år  
och ungdomskvällarna är en återkommande träffpunkt. 
Läs mer på: www.svenskakyrkan.se/gustavsberg-ingaro/ledarskola
Instagram: @ungigungaro 

Trädgårdsgruppen
Just nu under vinterhalvåret ligger 
trädgårdsarbetet i träda men tidigt 
på vårkanten börjar arbetet åter med 
våra odlingar vid Ingarö församlings­
gård. Tillsammans tar vi hand om 
odling och skörd. Vi samtalar om 
hållbarhet och hur vi tar hand om vår 
natur och varandra. 
Anmälan till präst Camilla Ulén: 
08-570 380 53, camilla.ulen@
svenskakyrkan.se

Sopplunchen
Varannan tisdag erbjuds soppa 
med underhållning för daglediga. 
Volontärer hjälper till att förbereda, 
servera och umgås. 

Läs mer!
Här kan du läsa mer om volontärarbete inom Gustavsberg-Ingarö församling samt lämna en  

intresseanmälan:  
www.kyrkansvolontarer.se

Vill du vara med?
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Att göra skillnad  
– diakonins betydelse
Inom Svenska kyrkan arbetar olika 
personer – som präster, diakoner, 
husmödrar och pedagoger – med att 
möta människor i alla livssituationer. 
Att verka som diakon innebär att vara 
en medvandrare även när livet är 
extra utsatt. 

VI TOG EN PRATSTUND med Emmett 
Norling som är enhetschef för diakonin i 
Gustavsberg-Ingarö församling. 

–Diakoni handlar om att vara med­
människa, att se andra människor, gå vid 
deras sida och möta och stötta, förklarar 
Emmett, som också har ett särskilt uppdrag 
att leda det strategiska, diakonala arbetet i 
församlingen. 

– Det strategiska arbetet går ut på att 
se vad som sker i närsamhället och att se 
till att kyrkan är en aktör som kan verka 
där människor hamnar mellan stolarna. 
För ett par år sedan såg vi till exempel 
att människor som tidigare klarat sin 
ekonomi fick ont om mat på grund av det 
ekonomiska läget och inflationen. Då tog 
vi ett strategiskt beslut, tillsammans med 
kyrkorådet, att starta ett projekt som fick 
namnet Skafferiet. Det motverkar matsvinn 
samtidigt som det stöttar stöttar ekonomisk 
utsatta människor, säger Emmett.

TIDIGARE HAR EMMETT, i Gustavsberg–
Ingarös och andra församlingar, bland 
annat startat evakueringsboenden ihop 
med kommunen och utbildning i svensk 
samhällskunskap för kvotflyktingar. Just nu 
försöker Emmett lägga fokus på ungdomar 
och de olika strömningar som pågår bland 
unga vuxna.

–Vi funderar mycket kring hur försam­
lingen kan möta det ökande intresse vi ser 
bland ungdomar för den kristna tron. Vi 
hör också från unga om hur profiler på 
sociala medier för fram extrema åsikter 

om kristen tro, vilket vi i Svenska kyrkan 
inte alls ställer oss bakom. Så vi funderar 
mycket på hur vi kan vara en motpol i detta 
och synliggöra den tro vi står för.

DIAKONER HAR OCKSÅ spetskompetens 
inom själavård, till exempel genom 
samtalsstöd som fokuserar på människors 
andliga, existentiella och psykiska hälsa 
med syfte att ge tröst och vägledning.

Berätta om den familjeterapi som du 
erbjuder. 

–Vem som helst kan ta del av den, säger 
Emmett och ler. Det kan handla om en 
parrelation eller terapi för en hel familj. Jag 
har också haft föräldrar med vuxna barn i 

Grundtanken är att ”om du har det tufft 
så finns jag där för dig och om jag har det 
tufft finns du förhoppningsvis där för mig”, 
säger Emmett Norling, enhetschef för 
diakonin i Gustavsberg-Ingarö församling. 

samtal, familjen fortsätter ju genom livet. 
Jag har tystnadsplikt och man behöver 
inte vara medlem i Svenska kyrkan för att 
komma till mig. 

När känner du allra störst glädje i ditt 
arbete?

–I mötet med medmänniskan. Även när 
det är tungt. Det är fint att dela det som är 
allra skörast i livet. Att få den tilliten av en 
annan människa att få vara med på en liten 
bit av dennes resa.

DIAKONI ÄR INTE bara ett uppdrag 
inom kyrkans medarbetare, vill Emmett 
poängtera.

–Diakoni ska vara en rörelse som 
synliggör och stöttar människor i största 
utsatthet. För oss som har församlingen 
som arbetsplats handlar det mycket om 
att ha örat mot rälsen och att försöka 
göra skillnad här och nu. Men diakoni är 
en uppgift för alla som är döpta in i den 
kristna kyrkan. Alla kan göra något för sina 
medmänniskor. 

Av Sophia Genitz

 

Vill du göra skillnad? 
Volontärer behövs hela tiden i Gustavsberg-Ingarö församling,  till vår matsvinnsbutik  

Skafferiet och mycket mer. 
Läs gärna mer på:  

www.kyrkansvolontarer.se

Ordet diakoni kommer det från grekiskans 
diakonia som betyder ”att tjäna” eller 
”tjänare”. Läs mer om diakoni som yrke:  
www.svenskakyrkan.se/ 
stockholmsstift/att-bli-diakon
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HÄR KOMMER EN julhälsning  
från husmödrarna Sara och Sara 
och det glada gänget i försam­
lingens kök:

”Tack alla besökare och grupper som 
vi träffat och mött under året. Vi hade 
bland annat ett väldigt trevligt midsom­
marfirande på Ingarö och vi tycker det 
är så trevligt att träffa er som kommer på 
sopplunch varannan tisdag i Gustavsberg. 
Och tack till det härliga gäng med fina 
ungdomar som hjälpte oss under veckorna 
med sommarcaféet både på Ingarö och i 
Gustavsberg, det var väldigt uppskattat.”

Till er alla från Sara & Sara, vi önskar er  
en riktig god jul och ett smarrigt nytt år! 

GÖR SÅ HÄR

1. Sätt ugnen på 175°.
2. Mortla saffran med lite socker. Häll eventuellt på en skvätt konjak 
för att dra ut mer av saffranssmaken. Smält smöret och låt det svalna.
3. Vispa ägg och socker poröst. Blanda saffran i mjölken och rör  
ner det och smöret i ägg-smeten. Vispa ner riven mandelmassa. 
Blanda mjöl, bakpulver och vaniljsocker. Vänd ner det i smeten.
4. Häll smeten i en smord och bröad form, 22–24 cm i diameter, med 
löstagbar botten.
5. Grädda på ugnens nedersta fals 35–40 minuter. Låt kakan svalna  
i formen.
6. Topping: Vispa grädde och färskost krämigt med elvisp. Sikta 
ner florsocker, tillsätt rårörda lingon och vänd samman till en jämn 
frosting. 
7. Spritsa toppar på kakan eller fördela toppingen med en slickepott. 
Dekorera med lingon eller lite rårörda lingon.

INGREDIENSER

1 kuvert saffran (0,5 g)
eventuellt en skvätt konjak
175 g smör
2 ägg
2 dl strösocker
100 g riven mandelmassa
1  ½ dl mjölk
3 ½ dl vetemjöl
2 tsk bakpulver
1 tsk vaniljsocker

Saftig saffranskaka som dekoreras med fluffig  
topping av grädde, färskost och lingon. 
10 bitar / 1 timme 30 minuter

Saffranskaka  
med lingontopp

Lingontopping
1 dl vispgrädde, kall
200 g kall färskost,  
   typ Philadelphia
¾ dl florsocker
2–3 msk rårörda lingon

Garnering
½ dl frysta lingon
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Notiser 

Träffar för daglediga under våren
KYRKAN HAR I LÅNGA TIDER varit en 
viktig samlingspunkt för människor, med 
gemenskap på högmässor, vid kyrkkaffet, 
på konserter och vid livets skiften. Även 
vid våra träffar i vardagen vill vi vara en 
öppen famn. Ingen ska behöva stå utanför 
gemenskapen, det var Jesus tydlig med 
och så vill vi också vara och verka. Därför 
tar vi till exempel inte betalt för våra träffar. 

Soppluncher
Vi sitter vid dukade bord och bjuds på ett 
varierat program med mycket sång, en del 
lek samt föredrag och framför allt en varm 
gemenskap liksom goda soppor.

När: varannan tisdag 12.00–13.30 

Plats: Kyrkettan, Värmdögatan 1.

Vårens soppluncher: 27/1, 10/2, 24/2, 10/3, 
7/4, 21/4, 5/5, 19/5 och 2/6.

Torsdagsträffen
En något mindre träff med få fasta 
program, men med gästbesök ibland. Vi 
har smörgåsfika, delar lite från vardagen, 
spelar spel eller sjunger. En öppen och 
familjär stämning råder.

När: Varje torsdag 11.00-13.00, 15 januari 
till 28 maj (utom helgdagar).

Var: Ingaröhemmet vid Ingarö kyrka. Fo
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Julinsamling 2025 
Sprid ljus i mörkret
”Och ljuset lyser i mörkret. Och 
mörkret har inte övervunnit det.” 
Johannes 1:5 

Som världsvid kyrka och internationell 
biståndsaktör har Act Svenska kyrkan 
unika möjligheter att skapa förändring. 
En fjärdedel av jordens befolkning lever i 
konfliktdrabbade områden. Tillsammans 
med lokala kyrkor, organisationer och 
människorättsförsvarare agerar Act 
Svenska kyrkan för fred.  

Gustavsberg-Ingarö församling 
stöttar Act Svenska kyrkan
I församlingen finns en lokal grupp som 
arbetar extra för att informera om och 
samla in medel till denna oerhört viktiga 
verksamhet. Kyrkorådet i Gustavsberg–
Ingarö församling har beslutat att för 
varje krona som ges i kollekt, vid konser-
ter, försäljningar och andra insamlingar 
under kommande mandatperiod (från 1 
januari 2026), bidrar församlingen med 
lika mycket. Ett beslut som gör varje gåva 
dubbelt värdefull och kan inspirera fler till 
att ge mer. 

Julinsamlingen pågår mellan  
första advent och trettondedag jul. 
Sprid ljus i mörkret!  
Swisha din gåva till 900 1223.

Vackert och värdigt för gravsättning
Under det senaste året har kyrkogårdsförvaltningen, i samarbete med lokala 
entreprenörer, arbetat med att anlägga en askgravlund på Gustavsbergs 
begravningsplats. 

En askgravlund är ett mindre anonymt alternativ till minneslund. Anhöriga kan 
delta vid gravsättningen och den avlidne hedras med en namnskylt i brons på en 
sten eller i form av ett emaljlöv som hängs i ett smidesträd. 

Askgravlunden är vackert belägen, omgärdad av grönska och porlande vatten 
och vår förhoppning är att den ska bli en plats för reflektion, minnen, tröst och 
eftertanke för alla som söker en plats att hedra sina nära och kära. 

Välkommen att höra av dig till Kyrkogårdsförvaltningen om du har några frågor!
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Gröna Rutan
Minsta möjliga klimatavtryck
Gustavsberg-Ingarö församling godkän-
des i Svenska kyrkans miljödiplomering 
Fas 1, 2020 och har sedan dess fortsatt 
arbeta för att nå de klimatmål som 
Svenska kyrkan och FN har satt upp för 
2030. Vårt arbete har granskats och 
församlingen är numera godkänd i Fas 2.  
Den 23 november överlämnades diplomet.

Miljöarbetet handlar om: Ekologisk, 
Ekonomisk, Existentiell och Social hållbar-
het i Gudstjänst, Undervisning, Diakoni 
och Mission, Administration, Fastighets 
och Kyrkogårdsförvaltning 

Detta uttrycks i församlingens vision: 

Alla delar av församlingens verksamheter 
ska arbeta för att göra minsta möjliga 
klimatavtryck och genomsyras av enga-
gemang för hållbarhet och tillgänglighet.

”Minsta möjliga klimatavtryck” betyder 
fortsatt arbete. Med ansvar för varandra 
och skapelsen. Det är en självklar del av 
kyrkans identitet. 

I diplomeringsrapporten från stiftets 
granskare står (bland annat) följande: 

	– Ni vill uppnå minsta möjliga klimat
avtryck. 

	– Svenska kyrkan arbetar för att bli 
klimatneutrala till 2030. Ni är redan på 
god väg, när ni har använt delar av era 
tak till solceller, som gör att ni nu har 
minskat utsläppen med 80%, vilket ni 
kan vara riktigt stolta över.

	– Ni har också hållbarhetens alla delar 
med er i ert vardagliga församlings
arbete.

	– Ni äter mest vegetariskt och dricker 
gärna lokalproducerad äppelmust.

	– Sjung på och låt fler höra om ert arbete, 
om minsta möjliga och minskande 
klimatavtryck. Det är härligt att leva 
hållbart tillsammans!

	– Nu önskar vi er Guds rika välsignelse 
och ett hjärtligt lycka till framöver!

Vi som arbetar i församlingen tackar 
för detta och jobbar tillsammans 
vidare för livets skull!

Tack vare dig kan vi finnas där människor 
finns. För glädje och sorg. Samtal och stöd. 
För de ensamma och äldre. Barnen, famil-
jen och tonåringarna. För ensamstående. 
De särskilt utsatta. För dop, konfirmation, 
giftermål och begravning. Psalmsång och 
gudstjänstfirande. Kaffe och soppa. Kropp 
och själ. Musik och konserter. För tankar 
om livet, kärleken och Gud. Som medlem 
kan du göra skillnad, påverka, vara en del 
av något större.

Du kan bli medlem på flera olika sätt:

• Gå in på vår hemsida, www.svenska
kyrkan.se/gustavsberg-ingaro, och fyll i 
den elektroniska ansökan.

• Besök församlingens expedition och 
hämta inträdesblankett.

• Kontakta oss på telefon eller mejl för att 
få inträdesblanketten skickad till dig, för 
mejl och telefonnummer, se sid 15.

Välkommen som 
medlem!

Julbord för dig 70+
FÖR DIG SOM ÄR församlingsbo och 70 
år eller äldre. Julbord med andakt 11.30. 
Eliassons orkester spelar.

Ingarö församlingsgård, torsdag  
4 december.

Kyrkettan, måndag 8, tisdag 9 och 
torsdag 11 december.

Begränsat antal platser. Gratis.

Anmälan start måndag 17 november 9.00, 
via telefon 08-570 380 75.

Annandagsfirande
GEMENSKAP PÅ ANNANDAG JUL 14–16 
med gröt och smörgås, musik och lotteri.

Kyrkettan, Värmdögatan 1. I samverkan 
med Djurö, Möja och Nämdö församling, 
Värmdö församling, Skärgårdskyrkan och 
Värmdö kommun. Gratis. Ingen anmälan.

Skafferiets julvecka
SKAFFERIET FYLLER PÅ MED extra 
julvaror för att sprida julstämning,  
måndag och onsdag vecka 51. 

Måndag 22 december är sista öppningen 
för terminen. Nästa år startar Skafferiet 
igen 12 januari.

Nya orgeltoner i  
Gustavsbergs kyrka!
Vi är nu inne i slutfasen av ett 
efterlängtat projekt – nämligen att 
installera en ny digital hybridorgel i 
Gustavsbergs kyrka av märket Allen. 
Den ursprungliga läktarorgeln från 
Åkerman & Lund har restaurerats 
och sammankopplats med den nya 
digitala orgeln. Detta innebär att 
orglarna kan ljuda var för sig men 
också tillsammans! Vår förhoppning 
är att detta kommer att bli ett lyft 
för orgelmusiken i Gustavsbergs 
kyrka i alla möjliga sammanhang; 
vid gudstjänster, konserter, kyrkliga 
handlingar, andakter med mera.

Orgeln kommer att invigas i 
samband med högmässan på första 
advent i Gustavsbergs kyrka  
30 november 11.00. Välkommen!

Lova honom varje stund  
hög och utav hjärtats grund.  
Prisa honom med koral,  
flöjter, trummor  
och cymbal! 

SvPs 6 vers 3
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Taizémässa och  
Sinnesromässa

Torsdagar 18.30 firas 
mässa i Gustavsbergs 
kyrka. Växelvis Taizé-
mässa ena veckan och 
Sinnesromässa nästa. 

Start 15 januari.

Adventtisunnuntain hartaus 
– Adventsandakt på finska
Söndag 30 november 16.30
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 7 december 11.00
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 14 december 11.00
Gustavsbergs kyrka

Morgonmässa
Onsdag 17 december 08.30
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 21 december 11.00
Anna Elisa Lindqvist, sopran. 
Gustavsbergs kyrka

Jul och nyår, se nedan.

Gudstjänster | Advent till påsk

JULDAGARNA

Barnens Jul
Onsdag 24 december 10.00
Gustavsbergs kyrka

Julbön
Onsdag 24 december 17.00
Oskar Själander, baryton.
Ingarö kyrka

Midnattsmässa
Onsdag 24 december 23.30
Helena Engardt och Per-
Håkan Precht, sång. Anders 
Modig, cello.
Gustavsbergs kyrka

Julotta
Torsdag 25 december 07.00
Urban Rosengren, sång.
Ingarö kyrka

Högmässa
Fredag 26 december 11.00
Gustavsbergs kyrka

Tapaninpäivän jumalan
palvelus (på finska)
Fredag 26 december 13.00
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 28 december 11.00
Gustavsbergs kyrka

NYÅR & TRETTONDEDAGEN

Nyårsbön
Onsdag 31 december 17.00
Helena Engardt, sång/piano. 
Anders Modig, cello.
Gustavsbergs kyrka

Nyårsmässa
Torsdag 1 januari 14.00
Sjölidens Kapell, samman-
lyst med Värmdö församling

Högmässa
Söndag 4 januari 11.00
Gustavsbergs kyrka

Musikgudstjänst  
”Vi sjunger ut julen”
Tisdag 6 januari 18.00
Gustavsbergs kyrka

Jul och nyår i våra kyrkor

Festhögmässa på första 
advent
Söndag 30 november 11.00
Gustavsbergs Vokalensemble, 
Gustavsbergs Kammarkör, 
Doxa Vocalis, Gustavsbergs 
mässingssextett samt för-
samlingens präster, diakoner 
och musiker. 
Gustavsbergs kyrka

Barnens advent
Söndag 30 november 15.00
Barnkören Musiklekis
Gustavsbergs kyrka

Adventsgudstjänst
Söndag 30 november 16.00
Ingarö kyrkokör. Stefan Adeén, 
trumpet. Per-Håkan Precht, 
sång. Helena Engardt, piano.
Ingarö kyrka 

2026

Högmässa 
Söndag 11 januari 11.00
Gustavsberg Gospel
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 18 januari 11.00
Gustavsbergs kyrka

Finsk mässa  
–Suomalainen messu
Söndag 18 januari 14.00
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 25 januari 11.00
Gustavsbergs kyrka

Livets mässa
Söndag 25 januari 16.00
Ingarö kyrka

Morgonmässa
Onsdag 28 januari 08.30
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 1 februari 11.00
Gustavsbergs kyrka

Högmässa 
Söndag 8 februari 11.00
Gustavsbergs Allsångare
Gustavsbergs kyrka

Livets mässa
Söndag 8 februari 16.00
Ingarö kyrka

Högmässa 
Söndag 15 februari 11.00
KanNoter och Ungdomskören
Gustavsbergs kyrka

Morgonmässa
Onsdag 18 februari 08.30
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 22 februari 11.00
Gustavsbergs Kammarkör
Gustavsbergs kyrka

Finsk mässa  
– Suomalainen messu
Söndag 22 februari 14.00
Gustavsbergs kyrka

Livets mässa
Söndag 22 februari 16.00
Ingarö kyrka

Konfirmationsmässa
Söndag 1 mars 11.00
Gustavsbergs kyrka

Morgonmässa
Onsdag 4 mars 08.30
Gustavsbergs kyrka

Högmässa
Söndag 8 mars 11.00
Gustavsbergs Vokalensemble
Gustavsbergs kyrka

Livets mässa
Söndag 8 mars 16.00
Ingarö kyrka
Ingarö kyrkokör

Högmässa 
Söndag 15 mars 11.00
Doxa Vocalis
Gustavsbergs kyrka

Högmässa 
Söndag 22 mars 11.00
Våghalsarna
Gustavsbergs kyrka

Livets mässa 
Söndag 22 mars 16.00
Musiklekis, Havsänglar
Ingarö kyrka
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Körer för vuxnaKonserter & musik
Gustavsbergs Kammarkör
Blandad kör för dig med körvana. 
Från a cappella till stora kör- och  
orkesterverk. Se även körens hemsida: 
www.gustavsbergskammarkor.se 
Gustavsbergs kyrka, onsdagar 
19.00–21.30. Ledare: Helena Engardt.

Gustavsbergs Vokalensemble
Blandad kör för erfarna sångare på 
avancerad nivå.  
Se även körens hemsida:  
gustavsbergsvokalensemble.se 
Gustavsbergs kyrka, tisdagar 
19.00–21.30. Ledare: Helena Engardt.

Ingarö Kyrkokör
Blandad kör med huvudsakligen 
klassisk repertoar. Ingarö församlings-
gård, torsdagar 18.30–21.00.  
Ledare: Per-Håkan Precht. 

Doxa Vocalis
En damkör som sjunger blandad 
repertoar. Ingarö församlingsgård, 
tisdagar 19.00–21.00.  
Ledare: Per-Håkan Precht. 

Gustavsberg Gospel
Gospelkör med blandade åldrar.  
För dig med körvana. Ingarö försam-
lingsgård, onsdagar 19.00–21.00. 
Ledare: Maria Sandell.

Våghalsarna
En kör för dig 20–65 år med eller utan 
körvana, både dam- och herrstämmor. 
Obs! Anmälan krävs. För närvarande 
kölista.

Ingarö församlingsgård. Måndagar 
ojämna veckor 18.30–20.30. 
Ledare: Caroline Blad, Therése Hamber.

Gustavsbergs Allsångare
En kör för alla oavsett förkunskaper. 
Vi sjunger en bred repertoar av visor, 
psalmer och klassiska klassiker. 
Gustavsbergs kyrka. Tisdagar 13.45. 
Ledare: Urban Rosengren.

Kontaktuppgifter till körledare, se sid 15.
Fri entré till alla konserter!

Allsångskonsert med  
Adventstämning och Julglädje
Lördag 6 december 18.00
Gustavsbergs Allsångare, stråkar och 
Jörgen Engström, orgel. Under ledning av 
Urban Rosengren.
Gustavsbergs kyrka

Vackraste julsångerna  
– Kauneimat Joululaulut
Lördag 13 december 13.00 
Gustavsbergs kyrka

Julkonsert – Come let us adore Him
Söndag 14 december 18.00
Gustavsberg Gospel med musiker.  
Under ledning av Maria Sandell. 
Gästsolist: Liselotte Östblom.
Gustavsbergs kyrka

Julkonsert med ”Sing a long”
Lördag 20 december 16.00
Ingarö kyrkokör och Doxa Vocalis  
Solister och musiker. Under ledning av 
Per-Håkan Precht. 
Ingarö kyrka

Konsert – Juloratoriet del 1–3 J.S Bach
Söndag 21 december 18.00
Gustavsbergs Kammarkör, Gustavsbergs 
Vokalensemble. Barockorkester. Evang-
elist/Tenor: Olof Lilja. Sopran: Alexandra 
Büchel. Alt: Lovisa Huledal. Bas: Fredrik 
Zetterström. Dirigent: Helena Engardt. 
Gustavsbergs kyrka.  
Konserten har 6-årsgräns.

Fri entré, men biljett krävs. Gratisbiljett 
hämtas i Kyrkettan (Värmdögatan 1) från 
och med 1 dec, max 4 biljetter per person.

Musikgudstjänst ”Vi sjunger ut julen”
Tisdag 6 januari 18.00
Kören Våghalsarna och musiker  
under ledning av Caroline blad och 
Therese Hamber.
Gustavsbergs kyrka

Konsert – Magnificat K.A Arnesen
Lördag 21 mars 18.00
Kören Doxa Vocalis. Kammarensemble.
Ingarö kyrka. Konserten har 6-årsgräns.

Konsert – Via ad Cruce
Söndag 29 mars 18.00
Gustavsbergs Kammarkör. Kammar
orkester. Dirigent: Helena Engardt.
Gustavsbergs kyrka.  
Konserten har 6-årsgräns.

Välkommen att ta del av våra musikupplevelser i Gustavsberg-Ingarö församling.  
Kanske vill du själv börja sjunga i kör? Kontakta någon av våra körledare.
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Verksamheter
BARN OCH FAMILJ

All barnverksamhet startar 
från och med 12 januari.

Öppen förskola 0-5 år 
Kyrkettan, Värmdögatan 1: 
Tor 12.30–15.00 (Babysång 
13.00–13.30. Klapp & Klang 
14.00–14.30)

Ingarö församlingsgård:
Mån 12.30–15.00  
(Babysång 13.00–13.30  
Klapp & Klang 14.00–14.30) 
Fre 9.00–11.30 Utomhusdag 
med grill. 

Kontakt: Caroline Blad.

Pysselverkstan
Obs! Kölista.

Pysselverkstan är för dig i 
årskurs 1–6. Vi pysslar, spelar 
spel och äter mellis. 

Kyrkettan, Värmdögatan 1: 
Ons 14.00–15.45

Anmälan till: Caroline Blad. 

Musiklekis 5-6 år
Obs! Kölista.

Ingarö församlingsgård:
Mån 16.10–16.40

Kyrkettan, Värmdögatan 1: 
Tors 16.00–16.30

Anmälan till: Caroline Blad. 

Kören Tonfiskar åk 1–3
Obs! Kölista.

Kyrkettan, Värmdögatan 1:
Tisdagar 16.00–16.45 

Anmälan till: Therése Hamber 
eller Caroline Blad.

Kören Havsänglar, åk 1–3
Ingarö församlingsgård:
Måndagar 16.10–16.50

Anmälan till: Therése Hamber. 

Kören KanNoter, åk 4–6
Kyrkettan, Värmdögatan 1:
Onsdagar kl. 16.00–16.45

Anmälan till: Therése Hamber.

UNGDOM

Prat och bak 
Obs! Kölista.

Gillar du att baka, fika och 
prata? Vi träffas varje tisdag i 
våra ungdomslokaler. Vi bakar 
och samtalar om allt mellan 
himmel och jord. Varje träff 
har vi tema som t.ex. vänskap 
och relationer. 

För dig född 2011 eller 2012. 
Tis 15.00–17.00, start 20 jan.

Kyrktrean, Värmdögatan 3.

Anmälan: Kristin Dahlqvist och 
Charlotta Nässén

Ungdomskväll 
Öppet hus torsdagar för dig 
åk 8 till sista året i gymnasiet. 
Start 17.00, men du är välkom-
men tidigare, ungdomslokalen 
är öppen från 15.30. Middag 
cirka 17.30. Mässa 18.30, däref-
ter häng och olika aktiviteter. 
Gratis, ingen föranmälan.

”Holy Corner” i Kyrktrean, 
Värmdögatan 3. 

Kontakt: Evelina Pellebergs.

Vårterminens första  
Ungdomskväll 15 januari.

Gustavsbergs ungdomskör 
Kyrkettan, Värmdögatan 1: 
Ons 17.00–18.00.  
För dig 13–18 år. 

Anmälan till: Therése Hamber.

SAMTAL

Enskilda samtal
Önskar du prata med en präst 
eller diakon? Ta kontakt direkt 
eller via expeditionen  
08-570 380 75.

Sorgegrupper
För dig som mist någon när
stående. Tillsammans med  
andra i liknande situation 
söker vi stöd, förståelse och 
tröst för att hitta vägar framåt.

Är du intresserad av delta i 
en kommande grupp, eller har 
frågor, kontakta Lars Liljemark 
08-570 380 84.

MÖTESPLATSER

Diakonins öppna  
mottagning
Få råd och stöd i praktiska 
frågor, sök medlemskap i 
Skafferiet, fyll i papper från 
myndigheter, eller ta en kaffe i 
Marta & Marias fik. 

Kyrktrean, Värmdögatan 3.
Måndagar 13.00–16.00.

Sopplunch
Varannan tisdag 12.00–13.30 
serveras sopplunch och 
program.

Kyrkettan, Värmdögatan 1.
Tisdagar start 27 januari.

Torsdagsträffen 
Gemenskap och fika varje 
vecka. 

Ingaröhemmet. 
Torsdagar 11.00–14.00. 

Kontakt: Lars Liljemark. 

Fredagsgemenskap
Middag, pyssel och program 
för alla åldrar. 

Kyrkettan, Värmdögatan 1. 
Fredagar 17.30. Datum: 13/2, 
13/3, 24/4 och 29/5.

Kontakt: Elisabeth Westerberg.

Skafferiet
Handla närbutikers matsvinn 
till riktigt låga priser. Kräver 
medlemskap i Skafferiet.

Öppettider varje vecka: 
Måndagar 13.30–16.00  
Onsdagar 17.30–19.30

Stängt över jul- och nyårs-
helgerna. Öppnar 12 januari 
2026.

Kyrktrean, Värmdögatan 3. 
Kontakt: Elisabeth Westerberg.

Trädgårdsgruppen
För dig som tycker om att påta 
i trädgård, och vill odla både 
grönsaker och blommor och 
gemenskap. Vi samtalar kring 
hållbarhet, hur vi tar hand om 
skapelsen och om varandra 
och vårt samhälle. Vi odlar och 
skördar tillsammans. 

Vid Ingarö församlingshem.
Onsdagar 14.00–16.30 

Kontakt: Camilla Ulén. 

ÖVRIGT

Frukost och föredrag
Frukostföreläsning i 
samverkan med Hembygds
föreningen. 7 mars 9.00–11.00, 
Ingarö församlingsgård.

Kontakt: Camilla Ulén. 
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PRÄSTER
Kyrkoherde  
Elisabeth Magnusson Rosengren 
08-570 380 54

Präst, biträdande kyrkoherde 
Hjalmar Fryklind 08-570 380 78

Präst Camilla Ulén 08-570 380 53

Finskspråkig präst Johanna Sternberg
08-570 380 92

Präst Christopher Denker 
08-570 380 62

Präst Kristina Fincken Lethin 
08-570 380 67

Präst Veronica Pålsson 
08-570 380 51

Pastorsadjunkt Ingela Freed
08-570 380 52

DIAKONER
Diakon, enhetschef 
Emmett Norling 08-570 380 68

Diakonimedarbetare Lars Liljemark 
08-570 380 84

Diakon Elisabeth Westerberg 
08-570 380 69

MUSIKER
Organist, enhetschef Helena Engardt  
08-570 380 60 

Kyrkomusiker Per-Håkan Precht  
08-570 380 93

Kyrkomusiker Urban Rosengren 
08-570 380 61

Körledare Maria Sandell  
08-570 380 50 vxl

PEDAGOGER
Pedagog Caroline Blad 08-570 380 91

Musikpedagog Therése Hamber 
08-570 380 99

Pedagog Kristin Dahlqvist 08-570 380 88

Pedagog Evelina Pellebergs 08-570 380 82

Pedagog Charlotta Nässén 08-570 380 87

Personal & kontakt

Nästa nummer av 
församlingsbladet
kommer i början av  
april och innehåller 
hela påskens program.

FÖRSAMLINGSEXPEDITION
Bokning av dop, vigsel, begravning,  
hyra av lokal samt medlemsfrågor 
Telefon: 08–570 380 75 
Måndag, tisdag, torsdag 9.00–12.00.  
Onsdag 12.00–15.00. 
Fredag stängt.

E-post: gustavsberg-ingaro. 
forsamling@svenskakyrkan.se

Besöks- och postadress:  
Värmdögatan 1, 134 31 Gustavsberg

KYRKOGÅRDSEXPEDITION
Gravskötsel, gravsättning, askgravlund, 
minneslund, gravnummer

Telefon: 08–570 380 70 
Måndag, tisdag, torsdag 9.00–12.00.  
Onsdag 12.00–15.00. 
Fredag stängt.

E-post: gustavsberg-ingaro.kyrko-
gardsforvaltning@svenskakyrkan.se 

Besöks- och postadress:  
Kyrkogårdsvägen 10,  
134 41 Gustavsberg

Gustavsbergs kyrkogård 
Kyrkogårdsvägen 10

Ingarö kyrkogård 
Ingarö kyrkväg 1

Har du allmänna frågor, eller inte vet 
vem du ska vända dig till?  
Kontakta växeln, 08–570 380 50,  
helgfri måndag–fredag 08.00–17.00

PERSONAL 
På webben finns telefonnummer och 
mejl till alla medarbetare: 
www.svenskakyrkan.se/ 
gustavsberg-ingaro

KANSLI
Ekonom, enhetschef Lotta Lindberg 
08-570 380 64

Kommunikatör Christer Engström  
08-570 380 85

Kommunikatör Frida Brink 08-570 380 55

Förvaltningssekreterare  
Katarina Pettersson 08-570 380 76

Förvaltningsassistent Nanna Ojanaho
08-570 380 86

VAKTMÄSTARE
Kyrkvaktmästare 
Susanna Enberg 08-570 380 81

Kyrkvaktmästare 
Tommy Ekmark 08-570 380 65

Kyrkvaktmästare 
Alexander Reenstierna 
08-570 380 57

Fastighetsansvarig 
Thomas Lundberg 08-570 380 83

SERVICE
Husmor Gustavsberg, 
Sara Jonsson 08-570 380 63

Husmor Ingarö, Sara Ahlin  
08-570 380 80

Lokalvårdare Sirpa von Strokirch  
08-570 380 79

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNING
Kyrkogårdschef Tina Sjöberg Olsson
08-570 380 89

Förvaltningsassistent Carl Svederot
08-570 380 74

Kyrkogårdsarbetare Åke Jansson  
08-570 380 73

Kyrkogårdsarbetare Robert Löfgren  
08-570 380 72

Kyrkogårdsarbetare Marko Björn 
08-570 380 71

Kyrkogårdsarb. säsong Sunatcha Ngawsuwan 
08-570 380 66

Kyrkogårdsarb. säsong Fabian Kriese  
08-570 380 98

Kyrkogårdsarb. säsong Caroline Killick  
08- 570 380 77
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Tankar på baksidan

En tonårings frågor  
till prästen
Nora är en vetgirig 15-åring. Hon 
ställer här några frågor kring julen, 
Jesus, Gud och konfirmation till 
Veronica Pålsson, som är präst med 
inriktning konfirmand och ungdom i 
Gustavsberg-Ingarö församling.

Hur vet vi att Jesus föddes  
kring den tid då vi firar jul?

– Det vet vi inte säkert. Sedan 300-talet 
efter Kristus har kyrkan firat julen 25 
december. Tidigare firades en romersk 
solgud ungefär vid vintersolståndet.  
Det var en fest som liknar den som 
vikingarna hade vid samma tid. Kanske var 
det naturligt att fortsätta att ha fest, men 
byta inriktning på den, och i stället fira 
Jesus födelse?  

Vad erbjuder er församling  
ungdomar i min ålder?

–Det året då man fyller 15 år kan man 
konfirmeras. Det rekommenderar jag för 
det är verkligen en chans att både få lära 
känna sig själv, fundera på vem Gud är, och 
vad kristen tro är. Efter konfirmationen 
kan man fortsätta som Ung ledare, man 
kan vara med i ungdomsgruppen och 
Svenska kyrkans unga eller sjunga i 
ungdomskören. Sedan är ju alla oavsett 
ålder alltid välkomna på gudstjänst och 
flera andra verksamheter och mötesplatser. 
Jag är inte döpt.  
Kan jag konfirmera mig? 

–Ja det kan du och du kan döpas 
under konfirmandåret. Det är allt fler som 
inte är döpta, som vill konfirmera sig. Då 

kan man bli döpt till exempel när vi är i väg 
på läger. 
Måste jag veta att jag vill konfirmera 
mig om jag börjar läsa som  
konfirmand?

–Nej det måste du inte. Man kan  
prova på och se om detta är något som 
passar en. Och det finns de som är med 
hela konfirmandåret men sen väljer att inte 
konfirmera sig. Så länge man är intresserad 
och vill vara med är man välkommen att 
pröva. 
Vi har sett en hel del lidande på 
nära håll de senaste åren, Gaza  
och Ukraina. Om det finns en gud,  
hur kan hen låta så många oskyldiga 
barn dö?

–Det är en fråga som människor har 
ställt i tusentals år. Jag tror att Gud bryr 
sig om och ser oss alla, och att Gud vill 
se en värld där vi tar hand om varandra. 
Men Gud har också gett oss en fri vilja, 
som vi både kan använda till att göra gott 
och sprida kärlek i världen men också till 
att göra varandra illa. Tyvärr använder 
vissa sin fria vilja och handlingsförmåga 
till att kriga och döda. Och jag tror att 
Gud gråter med oss när han ser hur vi 
håller på. Jag tror också att Gud är med 
alla som lider och far illa. Så även om Gud 
inte stoppar all ondska i världen så är Gud 
högst närvarande ändå i det som sker och 
Gud vet hur smärta och lidande känns 
för det har han själv känt som människa 
i Jesus. Men det här är en fråga som man 
kan samtala om väldigt länge och vrida och 
vända på många sätt. 
Vad ser du mest av allt fram emot  
i juletid när det gäller ditt arbete  
här i kyrkan?

– Många saker! Att få sjunga advents- 
och julpsalmerna, att få träffa skolbarn 
när vi har julspel och att få träffa alla 
människor som kommer till kyrkan under 
advent och jul. Det är en väldigt fin tid på 
året att få jobba i kyrkan. 

Av Nora S. Genitz
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